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Του:  Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Νομού Έβρου

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Αίτημα στήριξης της τοπικής κοινωνίας του πολυπαθούς
Νομού Καρδίτσας μέσω της ίδρυσης νέου Πανεπιστημιακού
Τμήματος ως μέτρο άμβλυνσης και βελτίωσης της
προτελευταίας θέσης στην ιεραρχική κατάταξη των Νομών
της χώρας ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με κατοίκους, ακαδημαϊκούς και τοπικούς φορείς του Ν. Καρδίτσας,
ενός αδικημένου και σε αναπτυξιακό τέλμα και οικονομικό μαρασμό Νομού,
που χαρακτηρίζεται ως «ο φτωχός συγγενής»της Θεσσαλίας και «ουραγός»
στον αναπτυξιακό χάρτη της Θεσσαλίας αλλά και όλης της χώρας -  η πόλη
τους χρήζει μέτρων ανασυγκρότησης και ανάπτυξης μετά τις δυο
καταστροφικές πλημμύρες που άφησαν πίσω τους βαθιές πληγές στην τοπική
οικονομία και τον κοινωνικό ιστό.
Η ίδρυση ενός νέου Πανεπιστημιακού Τμήματος, με ανάλογο στρατηγικό
σχέδιο, όπως αυτό για την Ανάπτυξη και Ανασυγκρότηση του Έβρου,
σύμφωνα με την προσφάτως εξαγγελθείσα ίδρυση Κτηνιατρικής Σχολής στην
Ορεστιάδα, θα αποτελέσει αναμφισβήτητα πνοή ζωής, ανάπτυξης και
ευκαιρία ευημερίας για τους κατοίκους και θα συμβάλλει στην έμμεση στήριξη
του Νομού, ο οποίος ήδη πριν τα καταστροφικά καιρικά φαινόμενα βρισκόταν
στις τελευταίες θέσεις σε μια σειρά ζωτικών δεικτών.
Πέραν αυτών, θα αποτελέσει επομένως, και κυρίως, ανάχωμα για την
αντιμετώπιση του περαιτέρω οικονομικού κατήφορου του Νομού Καρδίτσας
με σημαντική υστέρηση στους οικονομικούς και αναπτυξιακούς δείκτες,
καθώς βρίσκεται προτελευταίος στην ιεραρχική κατάταξη των Νομών
της χώρας, καταλαμβάνοντας την 51η θέση στον υπολογισμό του μέσου
κατά κεφαλή ΑΕΠ (Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος), επιφέροντας
πολλαπλά οφέλη, δίκαιη και ισόρροπη ανάπτυξη, ενώ επιπλέον θα θωρακιστεί
η ευαίσθητη αυτή περιοχή της Χώρας μας που απειλείται από την
πληθυσμιακή συρρίκνωση και φυγή, λόγω των υψηλών δεικτών ανεργίας και
τη συρρίκνωση των νεότερων ηλικιακών ομάδων σε σχέση με τους
ηλικιωμένους.
Παράλληλα, θα αποκατασταθεί η υπάρχουσα αδικία, όπως χαρακτηρίζουν την
κατάργηση του Τμήματος Αγωγής και Φροντίδας στην Πρώιμη Παιδική Ηλικία
(Καρδίτσα)  του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας,  το οποίο ήταν μεταξύ των
συνολικά καταργηθέντων 36 τμημάτων ΑΕΙ. Με πικρία θεωρούν ότι αυτή η
κατάργηση αποτελεί μία περαιτέρω ενέργεια διαρκούς υποβάθμισης της
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περιοχής και φανερώνει την μικροπολιτική προσέγγιση του θέματος, καθώς η
Καρδίτσα και οι κάτοικοί της για ακόμη μία φορά αντιμετωπίστηκαν ως πολίτες
δεύτερης κατηγορίας και επήλθε η κατάργηση, παρά το γεγονός ότι στην
Καρδίτσα μεσολάβησαν καταστροφικές πλημμύρες και η τοπική οικονομία
βρίσκεται έκτοτε σε έτι περαιτέρω δεινή κατάσταση.
Αιτούνται νέο Πανεπιστημιακό Τμήμα με συγκεκριμένα ακαδημαϊκά κριτήρια
και μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας, σύμφωνα με την ιδιαιτερότητα  και
τις ανάγκες της περιοχής, που θα υποδείξουν οι ακαδημαϊκοί και τοπικοί
φορείς, καθώς και ανάλογη σύσκεψη με αυτή που πραγματοποιήθηκε στον
Έβρο, με θέμα «Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή και Τοπική
Ανάπτυξη. Συζητάμε, Αποφασίζουμε, Προχωράμε, ΜΑΖΙ για την Καρδίτσα»,
ως ενός πυλώνα, όχι απλά εκπαιδευτικού αλλά και αναπτυξιακού, σε μια τόσο
κρίσιμη περιοχή, η οποία δοκιμάστηκε επανειλημμένα και όπου κτηνοτροφία,
γεωργία, βιοτεχνίες και βιομηχανίες έχουν υποστεί διαχρονικά ανεπανόρθωτη
ζημία.
Αιτούνται οι ως άνω να μην παραγκωνιστούν οι φωνές αγωνίας τους.
Άλλωστε, βασικός στόχος της ασκούμενης εθνικής ή περιφερειακής πολιτικής,
οφείλει να είναι η επίτευξη του μεγαλύτερου δυνατού ρυθμού ανάπτυξης για
τη χώρα σε συνδυασμό με τη μείωση των ανισοτήτων μεταξύ των διαφόρων
περιοχών της χώρας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Προτίθεστε να προβείτε στην ίδρυση ενός νέου Πανεπιστημιακού Τμήματος
στον Νομό Καρδίτσας, ο οποίος χρήζει ιδιαίτερης στήριξης από την Πολιτεία;

2. Προτίθεστε να προβείτε στη σύγκλιση ευρείας σύσκεψης με θέμα την
Εθνική Στρατηγική για την Περιφερειακή και Τοπική Ανάπτυξη του Νομού
Καρδίτσας, καθώς και το επιθυμητό επιστημονικό πεδίο του νέου αυτού
Πανεπιστημιακού Τμήματος από ακαδημαϊκούς και τοπικούς φορείς του Ν.
Καρδίτσας;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΡΑΣΧΟΣ




